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Внеклассное мероприятие 

 для учащихся 2 класса по теме «Первые деньги» 

Цели:  

- сформировать у учащихся представление о финансах простым и понятным языком;  

- обогатить словарный запас учащихся.  

Задачи:  

 воспитывать экономическое сознание, экономическую культуру;  

 развитие интереса к экономическим знаниям через игру;  

 развитие умения применять знания в современной жизни.  

Материалы и оборудование: Интернет, ноутбук, памятки, листы бумаги, ручки.  

 

Ход занятия 

Организационный момент 

Все расселись по местам? 

Никому не тесно? 

По секрету вам скажу:  

Будет интересно. 

-Мы работаем в группах, вспомните правила работы. (Слушать друг друга; уметь уступать, 

уметь договариваться; распределять роли в группе)  

Сегодня мы проверим, как вы научились работать в группах. За правильно выполненное 

задание, вы будете получать 1 рубль (фишка в виде рубля). В конце занятия подведём итог.  

 

Проблемная ситуация 

-Посмотрите на эти странные каменные круги с острова, который находится в Индийском 

океане.  

-Как вы думаете, что это? (совещаются в группах) 

-Колечки для великанши? Нет! 

-Колёса от первобытного танка? Тоже нет. 

-А может, это компакт-диски древних инопланетян? Опять мимо! Ни за что не догадаетесь! 

Это ….ДЕНЬГИ. 

-Да, да, деньги бывают и такими огромными – скорее, это уже деньжищи. 

-А ещё деньгами бывают перья и гвозди, а ещё…Не будем торопиться. Давайте обо всём по 

порядку. 

 

Формулировка темы занятия 

-Какой будет тема занятия? ( Деньги) 

 

Постановка учебной задачи 

-Сформулируйте задачи, пользуясь словами-подсказками: ЧТО…? КАКИЕ…? ОТКУДА …? 

-Что такое деньги? 

-Какие они бывают? 

-Откуда они взялись (появились)? 

 

Работа над новым материалом 

 Игра «Появление обмена товаров» 

-Давным-давно, когда люди ещё охотились на мамонтов, никаких денег не было. Да они и не 

нужны были. У людей всё было общее, жили они в пещерах, еду получали от природы – 

охотились или собирали плоды. А больше им ничего и не требовалось. 

-Но время шло, люди выбрались из пещер и стали жить отдельными племенами. Они 

научились изготовлять копья и топоры, одежду и посуду, строить дома и делать ещё много 



разных полезных вещей. К тому же они стали чаще встречаться с людьми из других племён. 

И тут выяснилось, что в одном племени лучше делали что-то одно, а в другом – другое.  

-Представьте, например, что вы 1  племя - охотники. Поприветствуем наших охотников. У 

вас замечательные луки со стрелами. Вы 2  племя - лучше всех умеете ловить рыбу в реке. 

Поприветствуем наших рыбаков. Вы 3 племя - занимаетесь земледелием, у вас богатый 

урожай лука, чеснока, капусты. А 4 племя - лучше всех делает посуду. 

-Подумайте и решите, что необходимо вашему племени. Попробуйте поменяться. (Игра - 

обмен товарами) 

-У кого получилось поменяться?  

-Как и с кем вы менялись? (ответы) 

-У кого не получилось? Почему? 

 

Проблемная ситуация 

-У всех ли есть посуда, где можно готовить пищу? 

-У кого нет продуктов? 

-Что же делать? Так можно и с голоду умереть? (предположения детей) 

 

 Знакомство с появлением первых денег 

-Такие непростые ситуации возникали часто. И тогда люди додумались использовать при 

обмене товары, которые нужны всем, долго хранятся и не портятся и при этом являются 

достаточно ценными. Такие удобные для обмена товары и называются деньгами.  

-Что это за товары? Хотите узнать? (просмотр мультфильм Уроки Тетушки Совы «Что такое 

деньги?».(https://yandex.ru/video/preview?filmId=2336765562181286086&text=%D0%BC%D1%

83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B8%D0%BA%20%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%

D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5

%D1%80%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D

0%B8&text=%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%

D0%BE%D0%B2%D0%B0%20&noreask=1&path=wizard&parent-reqid=1573273970214468-

1428357172771123305500125-sas1-1654&redircnt=1573273978.1 .) 

-Какими были «первые» деньги? (соляные плитки,..) 

-В индии тысячу лет назад деньгами были красивые ракушки, где-то в качестве денег 

использовали шкурки ценных зверей, а где-то – даже шерсть слона. Ну, а про каменные 

деньги с острова мы уже говорили.  

-Что же вы узнали из мультфильма? Везде ли ценились эти деньги? 

д) Появление монет 

-И тогда люди придумали.. (монеты) 

-В старину на Руси одной из самых мелких малоценных монет был ГРОШ – монета 2 

копейки. Поэтому об очень бедном человеке говорили, что у него нет НИ ГРОША ЗА 

ДУШОЙ. А про то, что никуда не годится или совсем не имеет ценности, говорили: 

ЛОМАНОГО ГРОША НЕ СТОИТ. И правда, если малоценный грош погнуть, испортить или 

разломать на части, он уже точно ничего не будет стоить. 

е) Появление бумажных денег 

-Кроме монет, какие ещё есть деньги и в какой стране они появились, мы узнаем из текста. - 

работа с текстом) 

-Где появились первые бумажные деньги? (В Китае) 

-Как по-другому называются бумажные деньги? (банкноты, купюры) 

-Отправляемся дальше в путешествие (просмотр мультфильма)  

 

Обобщение 

А) Отгадайте загадки и объясните отгадки: 

1. Люди ходят на базар:  

Там дешевле весь… (товар)  

https://yandex.ru/video/preview?filmId=2336765562181286086&text=%D0%BC%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B8%D0%BA%20%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B8&text=%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20&noreask=1&path=wizard&parent-reqid=1573273970214468-1428357172771123305500125-sas1-1654&redircnt=1573273978.1
https://yandex.ru/video/preview?filmId=2336765562181286086&text=%D0%BC%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B8%D0%BA%20%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B8&text=%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20&noreask=1&path=wizard&parent-reqid=1573273970214468-1428357172771123305500125-sas1-1654&redircnt=1573273978.1
https://yandex.ru/video/preview?filmId=2336765562181286086&text=%D0%BC%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B8%D0%BA%20%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B8&text=%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20&noreask=1&path=wizard&parent-reqid=1573273970214468-1428357172771123305500125-sas1-1654&redircnt=1573273978.1
https://yandex.ru/video/preview?filmId=2336765562181286086&text=%D0%BC%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B8%D0%BA%20%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B8&text=%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20&noreask=1&path=wizard&parent-reqid=1573273970214468-1428357172771123305500125-sas1-1654&redircnt=1573273978.1
https://yandex.ru/video/preview?filmId=2336765562181286086&text=%D0%BC%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B8%D0%BA%20%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B8&text=%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20&noreask=1&path=wizard&parent-reqid=1573273970214468-1428357172771123305500125-sas1-1654&redircnt=1573273978.1
https://yandex.ru/video/preview?filmId=2336765562181286086&text=%D0%BC%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B8%D0%BA%20%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B8&text=%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20&noreask=1&path=wizard&parent-reqid=1573273970214468-1428357172771123305500125-sas1-1654&redircnt=1573273978.1
https://yandex.ru/video/preview?filmId=2336765562181286086&text=%D0%BC%D1%83%D0%BB%D1%8C%D1%82%D0%B8%D0%BA%20%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20%D0%BF%D0%B5%D1%80%D0%B2%D1%8B%D0%B5%20%D0%B4%D0%B5%D0%BD%D1%8C%D0%B3%D0%B8&text=%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83%D1%88%D0%BA%D0%B0%20%D1%81%D0%BE%D0%B2%D0%B0%20&noreask=1&path=wizard&parent-reqid=1573273970214468-1428357172771123305500125-sas1-1654&redircnt=1573273978.1


Товар — любая вещь, которая участвует в свободном обмене на другие вещи, продукт  

труда, способный удовлетворить человеческую потребность и специально произведённый  

для обмена. 

На товаре быть должна обязательно …(цена) 

     Цена - это количество денег, которое определяет ценность вещей. При покупке опреде   

     ленной вещи или товара продавец назначает денежную стоимость, за которую он готов 

     продать свой товар.  

 

2. Как ребенка нет без мамы, 

Сбыта нет без…(рекламы) 

Реклама - это рекламное средство в виде наружных плакатов, щитов на обочинах дорог, 

световых вывесок на зданиях и рекламных планшетов, размещенных на общественном 

транспорте. 

 

3. Чуть оплошаешь - так в тот же момент 

Рынок захватит весь твой… (конкурент) 

     Конкурент - Человек, который конкурирует с кем-нибудь. 

 

4. Коль трудился круглый год, 

Будет кругленьким … (доход) 

      ДОХОД - деньги или материальные ценности, получаемые от предприятия или от 

какого-н. рода деятельности.  

 

5.  Журчат ручьи, промокли ноги, 

      Весной пора платить … (налоги) 

Налоги - установленный обязательный платёж, взимаемый с граждан и юридических лиц. 

 

6. Спи спокойно без тревоги, 

Заплатил коль все …(налоги) 

Налоги  ПОДРАЗДЕЛЯЮТСЯ:  Государственный НАЛОГ. Подоходный  НАЛОГ. 

     НАЛОГ на недвижимое имущество. Собирает  НАЛОГИ Налоговая инспекция. 

 

7. Дела у нас пойдут на лад: 

Мы в лучший банк внесли свой…(вклад) 

Вклад - вложенные КУДА - НИБУДЬ. деньги, ценности. ВЛОЖИТЬ в сбербанк. 

 

8. Приносить доходы стал 

В банке папин… (капитал) 

Капитал - стоимость, КОТОРАЯ в результате использования наёмной рабочей силы 

приносит прибавочную стоимость (самовозрастает). Промышленный КАПИТАЛ. 

Финансовый КАПИТАЛ. Переменный КАПИТАЛ.  

 

9. На рубль – копейки, на доллары-центы, 

Бегут - набегают в банке… (проценты) 

ПРОЦЕНТ (от лат. procentum - за сто), сотая доля числа; обозначается знаком %. Так, 3% 

от 18 есть 3 сотых от этого числа, т. е. 0,54. Проценты применяются в хозяйственных 

РАСЧЕТАХ. 

 

10. Мебель купили, одежду, посуду. 

Брали для этого в банке мы… (ссуду) 



Ссуда, юридич., договор, по которому одно лицо предоставляет другому движимую вещь 

для безвозмездного пользования ею с тем, чтобы по истечении определенного срока или по 

первому требованию была возвращена эта же самая вещь в ее первоначальном виде.  

 

11. Чтобы дом купить я смог, 

Взял кредит, внеся…(залог) 

ЗАЛОГ — один из способов, реализующих исполнение должником (залогодателем) принятых 

на себя обязательств. Заключается в том, что средством, обеспечивающим выполнение обя 

зательств, становятся заложенные должником его кредитору (залогодержателю) 

недвижимое имущество или другие ценности. Кредитор, предоставивший долг, имеет 

право в слу 

чае невозврата долга получить удовлетворение, компенсацию за счет заложенного имущ-ва.   

 

12. И врачу ,и акробату 

Выдают за труд… (зарплату) 

ЗАРПЛАТА - Законно выплачиваемая работодателем и получаемая работником 

заработная плата, с которой уплачены все установленные налоги.  

 

13. В банке для всех вас висит прокламация:  

«Деньги в кубышках съедает…» (инфляция) 

Ин ля ция (лт. Inflatio — вздутие) — повышение общего уровня цен на товары и услуги. 

 

14. Чтобы партнеров не мучили споры, 

Пишут юристы для них… (договоры) 

Договор - соглашение двух или более лиц, устанавливающее, изменяющее или прекращающее 

их права и обязанности. Сторонами договора могут выступать как  изические, так и 

юридические лица… 

 

15. СТАЛ владельцем, братцы, я -  

     Вот завода…(акция) 

Акция - ценная бумага, являющаяся титулом собственности на часть имущества компании.                                        

 

Б) Отгадайте Кроссворд.     

1) Денежное вознаграждение наёмным работникам. (зарплата)                                              

2) Тот, кто взял в долг деньги. (заёмщик) 

3) Он может быть начальным, оборотным.(капитал) 

4) Предоставление денег в долг под проценты.(кредит) 

5) Работа по специальности.(профессия) 

6) Часть зарплаты, которая выдаётся перед работой.(аванс) 

7) Форма обмена за деньги.(торговля) 

 

Итог занятия (рефлексия) 

-Что такое деньги? Какие они бывают? 

-Посчитайте рубли. Выложите их на одну часть круга (было легко и интересно; было трудно, 

но интересно; было трудно и неинтересно).  

 

 


